

2019 年 3 月 25 日

## 中電「耆樂智活開放日」 助安老院舍升級節能

本港人口持續老化，安老服務需求與日俱增。為提升安老業界的營運效率，中華電力有限公司（「中華電力」）今天首次舉辦「耆樂智活開放日」（「開放日」），為安老業界和服務供應機構提供交流及配對平台，並展示不同的智能科技及節能方案，推動業界提升能源效益，締造能給予長者更好生活質素的智慧城市。

「開放日」邀請了 200 多個智能產品及服務供應商、非政府機構及私營安老院舍代表，以及初創公司參與。現場設有模擬智能安老院舍的展覽場地，展示了近 50 款樂齡科技展品及方案，涵蓋保健、復康、煮食、能源管理、室內空氣質素、長者安全及娛樂等方面。

其中一項展品是由初創企業研發的智能復康系統，可協助安老院舍管理長者的復康進度。系統透過特製感應器及無線射頻辨識技術，採集長者進行物理治療的運動數據，並傳送到院舍內聯網，讓前線員工可即時監控，提升安全性之餘，更可增加工作效率。

另一展品是由中華電力主動聯繫生產商為中小型安老院舍度身訂製的智能電粥爐和烹煮攪拌機，一次可以烹煮 100 人份量的飯餐，比以往節省一成電力，更減省人手。

現場也展示本港大學為院舍特別設計的多功能監測系統，可於檢測患有認知障礙症長者在睡床上的活動和呼吸，以防他們跌倒及走失。

中華電力總裁蔣東強先生表示，香港要邁向智慧城市，不能忽視長者服務需要，「隨着智能科技迅速發展，我們繼續肩負橋樑及能源夥伴的角色，因應安老業界的營運規模及需要，協助他們善用智能科技，提升營運效能及能源效益。」

為促進安老業界與初創企業的交流，私營安老院舍代表更與初創企業在分享會上對談，院舍即席分享其日常營運遇到的人手及資源挑戰，初創企業則嘗試提出改善方案。中華電力甚至把不同的智能方案及節能產品整合，打造「一站式套餐」，並於場內介紹在新管制計劃協議下推出的新「中電綠適樓宇基金」及「中電節能設備升級計劃」，為院舍提供資助進行節能改善工程，務使院舍節能升級。

擔任主禮嘉賓的安老事務委員會主席林正財醫生表示，高興見到安老業界對樂齡科技產品的支持，希望透過中電的「耆樂智活開放日」，能進一步推動樂齡科技的應用，減輕安老院舍的壓力，亦令長者的生活質素得以提升。

中華電力期望藉此活動，讓安老業界人士了解節能和智能方案，同時讓服務供應機構與初創企業，了解安老營運需求，繼而提供合適的產品及方案，提升安老服務質素，優化前線護理工序，提升業界在營運上的能源效益。

### **關於中華電力有限公司**

中華電力有限公司（「中華電力」）是香港公用事業公司，由在香港交易所上市的中電控股全資擁有，為亞洲規模最大的私營電力公司之一。中華電力在香港經營縱向式綜合電力業務，為供電地區範圍內 600 萬人提供高度可靠的電力供應及優質的客戶服務。

圖片說明：

圖一



中華電力總裁蔣東強先生鼓勵安老業界善用創新及智能方案，提升營運及能源效益。

圖二



安老事務委員會主席林正財醫生認同樂齡科技的應用能減輕安老院舍的壓力，亦令長者的生活質素得以提升。

圖三



中華電力企業客戶服務總監盧志華博士介紹由中電主動聯繫生產商為中小型安老院舍度身訂製的智能電粥爐。



圖四



「開放日」現場設有模擬智能安老院舍的展覽場地，涵蓋醫療、復康、智能煮食、能源管理、室內空氣質素、長者安全及娛樂等方面的樂齡科技展品及方案，除了惠及長者及安老業界，同時推廣創新節能。

由左至右：中華電力企業客戶服務總監盧志華博士、香港安老服務協會主席李輝女士、中華電力總裁蔣東強先生、安老事務委員會主席林正財醫生、中華電力企業發展總裁莊偉茵女士及中華電力客戶及業務拓展部高級總監劉麗娜女士。

圖五



中華電力總裁蔣東強先生（左一）及安老事務委員會主席林正財醫生（左二）即場示範由初創企業研發的智能復康系統。

- 完 -